生命科学学院2023届毕业论文中期检查工作安排
各系、各位老师：
为了进一步提高我院毕业论文质量，按照校教发〔2023〕17号文件精神要求，学院自查时间：2023年4月26日-5月7日。对我院2023届毕业论文工作及中期检查安排如下：
一、指导思想
以内涵质量提高为核心，以过程管理为基础，全面提升毕业论文质量。原则为“规范中求质量、确保一人一题”。
二、学院成立中期检查小组
组长：谭艾娟 
成员：李祝、王志杰、杨贵利、吴晓娟
秘书：金晶、侯双双、满建民
3、 检查的主要内容
（一）学生毕业论文（设计）的进度、研究方向、设计方案是否出现偏差、体例格式是否规范等。
（二）指导教师的指导方式、工作进度等。
（三）各系毕业论文（设计）环节的计划执行情况，对进度缓慢的学生、不履行职责的教师处理意见等。
（四）检查材料：学生开题报告、毕业论文（设计）的初稿；指导教师的题目申报表、任务书；中期检查表等。
1、选题要求
（1）选题原则为：紧扣本专业的培养目标，与专业密切相关；选题的创新、题目大小和范畴适当；一人一题，每个教师指导学生人数不超过8人。
（2）导师要在开题报告中签署具体意见。
（3）各个系对学生期中检查表进行审定，提出修改意见，并形成书面意见。达不到要求者要责成指导教师和学生进行修改。各系主任要签字。
（4）如果选题问题有重大争议，各个系可提交学院进行讨论后，和指导教师进行进一步沟通。
（5）选题表时间统一填写为2023年3月6日前。
2、毕业论文任务书和开题报告的格式和规范要求
（1）填写格式要参考学校要求的格式规范（参见学校有关2010年毕业论文工作指南参考格式与规范）。
（2）各位老师书写任务书时候要求和学生选题密切相关，要避免抄袭，任务书目标要明确具体。
（3）各个系对任务书要按照规范审核、检查，对发现的问题及时提出修改意见。审核毕业论文前期各个材料是否齐全，开题报告内容是否合理、研究方法、方案及技术路线是否合理，确定修改意见，并对选题进行再次审核。
（4）任务书填写的时间统一为：2023年3月8日。
3、文献综述要求
（1）文献综述必须切合论文选题，格式要规范（具体参见学校有关2010年毕业论文工作指南参考格式与规范），字数不少于3000字，参考文献数量不少于15篇，其中外文文献要求2篇以上。
（2）时间要求在2023年4月底前完成。
本次着重检查：指导教师的指导次数、指导工作记录、指导方式、工作进度、考勤管理等。检查毕业论文开题报告；指导教师的课题申报表、任务书；系统中的周进展记录；中期检查表等。
（五）教育部论文抽检材料准备情况（相关材料见附件2、3、4）。 
四、检查的相关要求
（一）加强论文写作辅导的要求
在开题报告完成并通过后，学生按照计划进行论文初稿写作及修改。
1、培养学生学术道德，杜绝抄袭。
2、严格按照学校毕业论文撰写规范执行。
3、指导教师要做好日常指导，加强与学生的日常联系。
(二)各位指导教师要认真做好毕业论文指导的记录并填写毕业论文中期检查表1份，作为档案以备存查。对于各系存在进度缓慢的学生、不履行职责的教师、存在的主要问题，系上应提出相关处理意见，凡没有按时完成毕业论文（设计）任务或任务完成不符合要求的学生、有违纪行为的学生，应及时给予书面警示，作为今后评定毕业论文（设计）成绩的依据之一。由各系提交学院做通报批评，乃至延期答辩及延迟毕业。
（三）各班学生需提交的检查材料：学生开题报告、毕业论文（设计）的初稿；指导教师的题目申报表、任务书；中期检查表等；以系为单位提交教育部论文抽检材料（附件2、3、4）。
（四）相关材料请于2023年5月8日上午10点之前提交至学院教学科办公室。
[bookmark: _GoBack]（五）对学位论文是否由其独立完成进行审查，确保原创性。教育部明确规定，对参与购买、代写学位论文的学生，给予开除学籍处分。已获得学历证书、学位证书的，依法予以撤销。被撤销的学历证书、学位证书已注册的，应当予以注销并报教育行政部门宣布无效。各系要认真审查，杜绝出现毕业论文（设计）买卖、代写行为，一经发现，须及时制止和严肃查处。
五、其他事项
其他未尽事宜，将结合学院实际情况及学校相关文件要求作进一步安排，请随时关注通知。
生命科学学院
2023年4月26日
